

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Ediciones constituidas
Año XXX.—Número 9.222
Dirección telegráfica:
TELEFONOS
Urbano... 325
Exterior... 31

Viernes 18 Mayo de 1928

El Hotel Municipal

Mi Correspondencia

El señor G. S. me pregunta por qué no habla del Instituto, de su escalera de entrada merced a la nueva rasonante, y de las grietas causadas al edificio por esa modificación.

Algo de ese indudable artículo anterior y es posible que más adelante le dedique un artículo, así como a los árboles que se trata de colocar en la misma puerta del Instituto.

También el señor E. de C me pregunta por qué no hablo de la llamada Cuesta de Luján. Entiendo que debe variarse el nombre, llamando a esta calle la Escalera de Luján o la Escalera de las Caídas, por las numerosas que dan en ella los viandantes. Trasladó la pregunta a quien corresponde.

HABLARÉ DEL POZO AIRÓN

Hemos convenido en que el Paseo de la Victoria es un nuevo pozo Alfonso. Todo se lo traga. El presupuesto extraordinario, esta transferencia, otras que se intenten, los presupuestos extraordinarios en que ya se pliega, no son, no serán suficientes para los gastos que exige el Paseo de la Victoria.

Primeramente se ocurría el comenzar a levantar una pared, una pista, lo que fuera, paralela al camino que hay ante los pabellones. Aquello no se terminó, pero del jardín que allí había se arrancaron unas plantas para modificar el trazado.

Después se hizo el ensanche. Ahora se quiere una transferencia.

La transferencia dice así: 11. 3. 23 para restringir esta cesión que se eleva a 1.015.805'17 pesetas en el aumento que representa la pavimentación del Paseo de la Victoria por los lados Norte, Sur y Oeste y demás vías comprendidas en esta partida y así mismo los gastos necesarios para dotación de aparatos de alumbrado, 754.000 pesetas.

Por cierto que no entiendo porque si esto es el concepto 23 en el 28 se haga una aclaración a este respecto, cuando era tan sencillo dejarlo acordado en la página de enfrente.

Por si a lo afecta y sobre todo por las palabras que dicen «tercer aumento» diremos que este asciende a 489.685'40 pesetas.

Pero no hay que forzar la argumentación. El concepto 29 es sea la conversión en paseo circular de la Victoria suma 910.000 pesetas.

Si a esto se añaden el proyecto de prolongación hasta el río que según la transferencia «por ahora» no podrá ejecutarse, entiéndese bien por ahora, que suma 500.000 pesetas, las gastadas en la pérgola y en la estatua del Duque de Rivas y lo que se quiera gastar en el Hotel Municipal se verá que este paseo es capaz de consumir todos los mil ones del empréstito actual y de ese otro en el que ya se pliega, y del cual se habrá incidentalmente en el último pleno municipal.

No es posible que pase sin protesta esta partida de 750.000 pesetas, y no es posible porque el contribuyente cordobés, siempre dócil, como lo tiene demostrado acudiendo a formar cola para pagar los impuestos, este contribuyente no se lamenta de la carga excesiva que sobre sus hogares pesa sino cuando la razón lo索bra.

Esa carga la soporta cuando acude con su obispado a subvenir a la necesidad de momento, pero cuando se trata de pagar superfuidades, entonces ya no paga con gusto, no paga con voluntad, se duele de que se le aumente el tributo para ostentaciones, para reformas caprichosas, para construir un Hotel, que de hacerse, habrá de censurarse por sus desviaciones en el orden moral y en el orden material no resolvería nada si no agrandara la deuda municipal para el beneficio de una empresa.

U. V. de C.
Industrial.

A todos nos interesa mucho
Poder adquirir lo que necesitemos,
Por su justo precio

Y esto lo conseguí V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 610 —

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Deberes ineludibles de los hombres católicos

R. GUILLO BREIST

Calle Gondomar, sin número

nunca, los ojos abiertos y atentos, y vigilante y animoso el corsón respecto a este punto.

El Padre Santo recordaba, además, que la atención de los Hombres Católicos se había fijado en el cine, en la radiofonia y, en general, en la lucha contra la immoralidad, que Su Santidad cree que debe desarrollarse con preferencia por los Hombres Católicos. En este combate, a los jóvenes católicos hay que aconsejar, según la sana regla, más bien la fuga, porque sólo con ésta los jóvenes pueden vencer las insidias del mal, como decía San Felipe Neri cuando proclamaba que en esta lucha la victoria es de los cobardes, por cuento, en tal retiro se obtiene tal vez mucha valentía y, por fin, el verdadero heroísmo. Para los hombres es, pues, la lucha.

S. de P.

Teatralerías

La compañía Adamuz González ha inaugurado su temporada en el Reina Victoria con un estreno de Enrique Suárez de Desa «Los marineros», drama popular según anuncia el cartel.

En esta nueva obra confirma Suárez de Desa sus excelentes cualidades de hombre de teatro. Posse este comediógrafo, como pocos, la visión certera de lo que es eminentemente escénico, tiene el secreto de la emoción y sabe poner interés dramático en todos sus cuadros; basta verlo mover las figuras, desarrollar la fábula, preparar las situaciones, apuntar los diálogos, para convencernos de que está dotado de excepcionales aptitudes para el arte dramático y que se puede esperar mucho de su juventud.

«Hombres» quiere decir: fibras firmes, sólidas y ajustadas; «católicos» quiere decir: personas que se inspiran en lo alto, de Dios, y toman la luz y el auxilio sobrenatural como guía y fuerza de su vida; y para éstos he aquí que todo es fácil, aún cuando todo es difícil en el bien».

«El Padre Santo expresaba la confianza de que los Hombres Católicos proseguirán siempre adelante, aun en el campo profesional, en el buen camino emprendido, formando buenas conciencias e invitando también a los demás a seguirles por este mismo camino. Claramente que el cuidado de los intereses espirituales está por encima de todo; pero no por eso debe pasarse por alto el legítimo cuidado de los intereses materiales. El hombre está compuesto de alma y cuerpo, y el Señor ha regulado las cosas de tal modo, que si el espíritu debe asentarse siempre la primicia, y que todo el conjunto de la vida humana sea dirigido por la benéfica influencia de lo sobrenatural y de lo espiritual. Y este precisamente debe ser el santo orgullo, el santo empeño —profesional, por decirlo así— de los Hombres Católicos de ser siempre los más distinguidos, los mejores entre todos, en cualquier manifestación de la actividad humana. Y es, en efecto, en el conocimiento y en la práctica del Catolicismo donde se puede encontrar el secreto de la perfección en toda circunstancia y categoría. El mismo Padre Santo ha dicho muchas veces a los estudiantes católicos, que ellos han de ser las mejores estudiantes; a los ferroviarios católicos, que han de ser los mejores ferroviarios; a los tranviarios católicos, que han de ser los mejores tranviarios.

Si Santidad recordaba todavía que entre los puntos del programa de los Hombres Católicos había uno que se fijaba en los derechos y en los deberes de los padres y de las madres en punto a la educación de los hijos. El Padre Santo muchas veces ha dejado clara sus preocupaciones (preocupaciones en estos días más que nunca multiplicadas y agravadas) sobre este asunto tan importante, y muchas veces ha declarado que en cuanto a educación cristiana, no puede competir a nadie el mandato ni la disposición de los medios sino a la Iglesia, como es evidente que ninguna educación que quiera ser moral y espiritual —y no solamente física y material— no puede ser más que cristiana en un país católico. Esto es indicar el puesto que, sin posible competencia, pertenece a la Iglesia en esta materia tan delicada para los individuos, para la familia y para la sociedad. Por tanto, todos los Hombres Católicos, esto es, los padres de familia, deben tener siempre, ahora más que

Los sismos futuros afectarán a España

II

De una manera cierta se ha podido llegar a la conclusión de que esos grandes plegamientos de la cortezas terrestre se han efectuado en sucesivas épocas, seguidas de períodos de tranquilidad relativa; los espasmos de la madre tierra han dado así rotativas grandiosas fases a través del tiempo; pero constantemente parece como si esas plegaduras originadas por un acrecimiento de los casquitos se realizaran hacia la misma región, esa que hemos dicho que define una amplia zona que rodea el mundo pasando aproximadamente por los lugares que precedente mientas quedaron consignados.

Se ha visto así que el conjunto de plegamientos primitivos pasa por el Norte de Inglaterra y por el Canadá, que el siguiente sigue desde el Norte de Europa a los Estados Unidos, que el inmediato haz de plegaduras afecta a las cuevas hulleras de Europa Central y a las nubes de Asturias y Bélgica. Por último los movimientos alpinos, última fase importante del plegamiento de la tierra dejaron hitos de su paso a todo o largo del inmenso continente asiático, de Europa y de América Central.

Lógica derivación de todo ello es que al Sur de esa línea de plegaduras de la Tierra se estime que en el futuro está latente el germen de las nuevas cordilleras, que en parte surgen del Mediterráneo para adosarse a la cenefa montañosa de la actual Europa meridional.

Claro es que precisamente las mismas, esas colosales arrugas de la cortezas terrestre han de surgir de aquellas porciones del suelo más débiles, menos resistentes a los esfuerzos derivados de la contracción general y de otras causas.

Por dichas razones se deduce que tales lugares deben ser aquellos en que se acuse de manera clara e insistente el título colosal de la cortezas terrestre. Y observa que, precisamente por caminos distintos, el de la observación geológica y el de la observación sismológica, se llega a la evidencia de que precisamente estos lugares débiles de la cortezas aparecen al pie de las cordilleras actuales, en ellas mismas, en los parajes donde el suelo se encuentra más dislocado.

En un paradero cualquiera que se agriete se observa que la pendiente visible va avanzando por fases sucesivas; a cada arriete de los materiales componentes sobre los depredados corresponde una prolongación en la fisonomía. En la casa que habita uno, en el enlucido que diariamente vemos pueden hacerse estas observaciones.

Deanalogía manera, a medida que en un lugar de la construcción de la Tierra hay un desequilibrio éste parece transmitirse con el tiempo, y de una manera particular en la zona que rodea el planeta y que quedó ligamente resarcida en lo anterior.

La sucesión de los movimientos sísmicos en los últimos años, que hemos anotado, San Francisco de California, Japón, Bulgaria, avanza de Este a Oeste, se aproxima a nuestro país, que en mayor o menor intensidad, hacia la zona de Andalucía meridional, parece que fatalmente será afectada por las oscilaciones de la tierra.

A. CARONELL T. F.

Tribunales

Mafiana se verá en esta Audiencia el recurso contencioso administrativo interpuesto por el letrado señor Morente de la Hoz en nombre de don Fulgencio de la Horra, vecino de Cabra, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo provincial de 29 de Marzo de 1927 dictado en expediente n.º 1 de 1924 25, sobre defraudación.

La obra ha sido montada con mucho esmero, y bien interpretada por parte de la compañía Adamuz González.

LUIS LEÓN.

ZAFRA POLO

Maria Cristina, 19-Córdoba

POR CUENTA DEL FABRICANTE VENDEMOS

ESTA TEMPORADA DE VERANO COLECCIONES COMPLETAS

DE GÉNEROS DE NOVEDAD A UNOS PRECIOS

VERDADERAMENTE SORPRENDENTES.

NUEVA MODALIDAD

DE VENTAS

QUE A USTED LE INTERESA CONOCER.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA

CONSULTA DE 2 A 4

Gondomar, 1, pral.

Instantánea

II

UNO DE TANTOS

Ya está nuestro jóven en casa, de regreso del teatro... Su confiado padre le ha provisto de lavav para que pueda entrar y salir del hogar cuando quisiera. Este nuestro hijo, con candidez los padres, es un modelo y merece toda nuestra confianza. Además es jóven y hay que dar a la edad lo que es suyo...

Llega a su habitación, dejando sobre las sillas en desorden lamentable la ropa; descálzase los impropios zapatos que hacen el ruido característico cuando se tiran con violencia, y se mete de rondón en la cama.

Ya dió con su molido cuerpo en el lecho; se arropa y toma en sus manos un libro que devora con avidas páginas tras página, hasta que le rinde el sueño; deja sobre la mesa de noche al compañero inseparable, apaga la luz, y «hasta mañana», se dice con una satisfacción que está muy lejos de ser la del que ha cumplido con su deber.

Se ha visto así que el conjunto de plegamientos primitivos pasa por el Norte de Inglaterra y por el Canadá, que el siguiente sigue desde el Norte de Europa a los Estados Unidos, que el inmediato haz de plegaduras afecta a las cuevas hulleras de Europa Central y a las nubes de Asturias y Bélgica. Por último los movimientos alpinos, última fase importante del plegamiento de la tierra dejaron hitos de su paso a todo o largo del inmenso continente asiático, de Europa y de América Central.

Mientras nuestro joven duerme a pierna suelta, su madre entra en la habitación de puntillas y casi contiene la respiración para no despertar a su «ángelito». Se acerca a la mesa de noche, convertida en biblioteca manual, y pasa revista a los grandes maestros de la literatura moderna que han formado el gusto literario de su hijo.

Sobre el mármol de la mesa encuentra el que acaba de dejar, última obra literaria que anda de mano en mano y que tras intrigada a la porción ilustrada de la ciudad que suelen llamar «intelectual». La candida señora recorre por encima, con extrañeza y curiosidad, algunas páginas de aquel libro, sin caer en cuenta de que allí se describen escenas infames, cuadros vergonzosos, lances atrevidos que dejan muy mal parada la sencillez en que se desarrollan. Hojas otras cuantos libros que forman la biblioteca selecta del hijo y tropieza con Damas, Zola, Picón, Mata, Valle Inclán, Baroja, Gómez Carrillo, Belda, Vargas Vila..., y una colección completa de novelas cortas y semanales que ella misma le ha proporcionado.

Mientras estaba en este examen de libros, observa que el sueño de su angelito es inquieto, que habla alto y recita al pie de la letra páginas enteras de su favorita lectura; y la buena madre se retira otra vez d'prácticas para no interrumpir el sueño literario de su hijo...

LORRIZO CHABRO IRB.

PÁGINAS DE LA VIDA

EN EL HOSPITAL

Contaba Angeles unos 15 años cuando se conocieron. Era bella y hermosa como una flor. Sus ojos grandes y negros eran de una vivacidad grande; en ellos se leía toda la vehemencia e su sentir. Sus cabellos negros y ondulados daban a su semblante cierto aire de majestad y sus dientes blancos como el nácar parecían en su boquilla una diadema de perlas.

Era alegre y juguetona como una mariposa y a todas horas estaba pronta para correr en busca de sus amigas y dedicarse a los juegos propios de su edad. Pero aquella niña, cuando tenía 18 años, se convirtió en una hermosa mujer capaz de atraerse las miradas de cuantos la contemplaban. Su belleza era fascinadora y su cuerpo esbelto.

En su corazón las pasiones comenzaron a desbordarse y ella, olvidada de la cristiana educación que recibió cuando niña, no se acordaba de cuál era la fuente de agudas púrsas de donde podía recoger maridos y esposas para sofocar el ardor de aquellas pasiones que como volcán impetuoso se habían desarrollado en su corazón.

Un día aquella joven, erguida por la pasión, tuvo la desgracia de tropezar y caer al abismo del deshonro. La que había sido hasta entonces como una Linda azucena que crecía en medio de un erial, cayó en el fango, cubriendo de lodo.

En aquel estado la joven, perdida la fe, se lanzó al libertinaje y comenzó a vivir en medio del escándalo y de la impudicia.

Padeció dos años y un día, al ha-

Hoja del Calendario

Día 19 San Pedro Celestino, Tener composición de los atribuidos.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARINO. Una madre padece por su hijo diez y tal vez cien veces más que un padre.

JUVENIL CIRCULAR. Del 18 al 22 en el Salvador.

INTENCIÓN DE MARÍA. Que aumente cada día la devoción a la B. Virgen María medianera de todas las gracias.

Puedo visitarme diari

Obra de los Discípulos

DE S. JUAN Y CABALLEROS EUCARISTICOS DE BURGOS.

II

Razón de su existencia

Acusados por los del campo opuesto, de que nuestros ideales, y ¿por qué no decir? de que nuestra religión queda reducida a un sentimiento interior sin plasticidad alguna en las esferas sociales. Denuncianos por los profesionales del error a las masas inconscientes (a quienes pretenden ganar para aumentar con sus voces el eco de las notas disolventes) de ser los católicos híbridos, en cuanto a la ejecución de una síntesis eficaz y práctica para la vida de relación y hasta económicas de los pueblos, este grupo de caballeros que tiene la pasión de las cosas elevadas, regaña frase de Paul de Molina y que no quiere dejar prescribir la servidumbre de pasos que la religión abrió hacia el camino de los grandes ideals, formando un bloque con organización adecuada se ha lanzado al mundo para decirle, que los hombres de hoy, por medio de la elevación que comunica la Sagrada Eucaristía, van a pedir a Dios que perdone los errores del mundo que se vé, en provecho del mundo que se acerca.

Su existencia se imponía y su existencia ha llegado. Ayer se nos acusa de un quietismo egista y hoy se nos acusa de ingobernables, que no deján de ser imaginarios, en esferas que dicen no correspondernos. Se nos acusa también de llevar cosas muertas a rastras, pero nosotros, con León XIII les contestamos, que estos caballeros no se abrazan a otro cadáver que al que pende de la Cruz.

Por eso la necesidad de la pluma y de la palabra que siente esta Ora para favorecer la evolución de los idealistas cristianos; subiendo errores de táctica y desmayos de la actividad, con objeto de arrancar al pueblo de las tinieblas del error hacia la luz de la fe, sin temor a sus primeras protestas y cuya actuación, seguramente, sabrá gradecer; al igual de lo que sucede en el alumbramiento de las aguas, que con la búsqueda de su presión protestan contra la mano que las saca de su oscuro yacimiento, pero en conociendo la luz, corre por los surcos fecundizando las cosechas de mismo que causó su protesta y sustituyendo en su corriente a gr., que a mí se me antojan bendiciones por el beneficio recibido.

Sus medios

Son cuatro: Dos de formación y dos de propaganda. A los primeros corresponde la oración y la Academia. A los segundos el mítin y el periódico.

La oración

Nada más lógico que la existencia de este medio. «No dejes al Dios de las obras por las que es de Dios», ha dicho un santo pensador. En efecto;

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 20 de Mayo de 1928 se lidiarán SEIS NOVILLOS TOROS, dos de la ganadería de D. Félix Moreno (antes Saltillo), uno de D. Enriqueta de la Cova y tres de D. Antonio García Pedrajas, por los diestros

Julio García, PALMERO, Rafael Saco, CRINTIMPLAS, y Adrián Peñalver

Recibidas las últimas novedades

La casa Nicolás Guirao

Tiene el gusto de ponerlas a disposición de su distinguida clientela y del público en general a precios verdaderamente baratos.

Gondomar, 10

EL GRUPO MOLINO

BAT DORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ SAGRERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

al el Discípulo de San Juan ha de operar sobre los demás, necesario es que opere antes sobre él mismo, pues el apostolado eucarístico es otra cosa que el desbarcamiento de la villa inferior, ni el apostolado eucarístico pueda ser más que depósito, según el pensamiento de San Bernardo, y no canal por donde se vaya ese caudal, quedándose éste vacío.

De ahí la necesidad de la oración. Elevar el espíritu y confiar en Dios es el primer movimiento de todo apostolado, si no se quiere sufrir en el grave peligro de que por falta de elevación y de confianza caiga en la mundanización de una obra, que, como esta, es esencialmente mística.

Y la oración es el único medio de conseguir este fin; medio divino, humilde y silencioso tan silencioso, que se aleja del ruido, a quien considera como a su mayor enemigo, porque está convencida de que el ruido es factor que hace poco bien, mientras que ella es bien que hace poco ruido.

VALERIANO P. FLORES ESTRADA, Abogado del Estado, Jefe en Burgos y Presidente de los discípulos de San Juan y Caballeros Eucarísticos.

BIBLIOGRAFIA

«Derecho internacional privado», por José Ramón de Orús, catedrático de Derecho internacional en la Universidad de Valencia. Obra adaptada al programa de oposiciones a notarías determinadas. Editorial Reus, S. A.—Libros: Preciados, 6 Cases: Preciados 1. Madrid, 1928. 4 pesetas.

En el constante deseo de ir mejorando sus «Contestaciones Feas» en la obra de preparación del programa de Notarías, acaba de redactar un volumen, totalmente al día, sobre la materia de Derecho Internacional Privado, en sustitución del que figura en la obra para recoger las últimas orientaciones sobre la materia.

Esta edición, debida al criterio de la sección de Derecho de la Universidad de Valencia, don José Ramón de Orús, en del mérito de las demás materias de la obra no solo altamente correctas, escritas por los Sres. Castell, Campanizo, etc., y de las que la misma Editorial Reus lleva hechas varias ediciones.

Palenciana

FUNERALS

El día 12 de corriente mes se han celebrado en esta Santa Iglesia parroquia solemnes funerales por el alma de doña Adela Alonso Serano, madre del culto médico e Inspector de Sanidad de esta villa don Juan de Dios López Alonso.

Para asistir al triste acto vino de Murtas (Granada) doña Adela López Alonso, hija de la difunta, acompañada de su digno esposo y compatriota Francisco de la villa de dicha población.

Concurrieron gran número de damas y señoritas, que llenaban el local.

En la presidencia tomaron asiento el Excmo. Sr. Obispo D. Adolfo Pérez Muñoz, gobernador civil D. Antonio Almagro, idem militar D. Daniel Cáceres, presidente de la Audiencia señor Bedía, Delegado de Hacienda señor Davila, teniente a cargo señor Basanta, Comisario jefe de Bellas Artes Sr. Romero de Torres, los comandantes Sres. Canella y Estruch, Padre Herrera y Campos, S. J., y el consiliario de la A. G. don Carlos Romero Bernal.

La obrera Luisa Rodríguez, dirigente sindical a la concurrencia.

Doña Carmen Romero leyó la Memoria del anterior autor; la señorita de Muro leyó el estado económico de la Asociación; la señorita Pepita Pérez Marín, dio lectura a la Memoria relativa a la enseñanza, quedando evidenciada la orientación pedagógica que se realiza.

La señorita de Cadena dio cuenta del desarrollo de los talleres; doña Petrona Gómez Vacas, leyó un trabajo acerca de la labor de propaganda llevada a cabo por la Junta Diocesana; la señorita García Natera, hija de los señores de García Mateo (D. Indalecio), leyó un trabajo sobre la obra de la Acción Católica en lo que se refiere a la organización de las coros angelicales. Fué muy aplaudida por su desenvoltura.

Y por último la señorita Teresa Basabe, tesorera del Coro Angelico, dio cuenta de la situación económica de la institución.

El señor Obispo se pone de pie y escucha una estruendosa ovación.

Agradeció los aplausos que ofrece-

don Miguel Gutiérrez Fernández, y del de Encinas Reales han concurrido a tal fin la numerosa familia de doña María Reina Ruiz, esposa del señor López Alonso y varios amigos de este.

También ha sido extraordinaria la asistencia de personas de todas las ciudades sociales de este pueblo, demostrándole afecto con que le distingue este vecindario a su médico.

El duelo estaba representado por significadas personas de esta población y presidió por el hijo de la difunta don Juan de Dios, hijo político don Miguel Gutiérrez y señora Reina, cónyuge del primero.

Descanso en paz el alma de la virtuosa señora y recibe su eterna familia la expresión de nuestro sentir y en particular su antiguo hijo en memoria pésame por la irreparable pérdida.

CUMPLIMENTO

Han cumplido con los deberes de todo buen cristiano, las niñas y niños de estas Escuelas Nacionales, con sus dignos profesores. Despues acompañando estos hijos de María Inmaculada, Hermandad de la Sagrada Familia, autoridades y gran número de fieles, ha tenido lugar la procesión de los impedidos para el cumplimiento de dichos deberes.

En su recorrido que fué extenso puesto que fueron 18 los impedidos y enfermos que recibieron el pan de Cristo, se cantaron bonitos y bien entonados cantos alusivos al acto.

GRATA NUEVA

En la próxima pasada jugada de la Lotería Nacional, ha sido agraciado con veinticinco pesetas don Santiago Clivio Soriano, celoso y activo empleado de los señores Carrera de este pueblo.

SUSTITUCION

Ausente por enfermedad el señor Administrador de Círculos de esta villa don Sebastián Garzón, ha venido a sustituirle el competente empleado del ramo don Cándido Benito, el que a pesar del poco tiempo que lleva entre nosotros cuenta ya con numerosas amistades de esta buena sociedad, por la amabilidad y buenas formas de su proceder social y de su cargo.

Sea bienvenido.—Corresponsal.

La Acción Católica de la Mujer

Aroche se verificó en el salón que el Centro Catequista tiene en la calle Valladolid, el reparto de premios a las alumnas de las clases y a todas las obreras de los talleres de la Acción Católica de la Mujer.

El salón se ha abierto exponiendo, con numerosas macetas y embutidos católicos.

Concurrieron gran número de damas y señoritas, que llenaban el local.

En la presidencia tomaron asiento el Excmo. Sr. Obispo D. Adolfo Pérez Muñoz, gobernador civil D. Antonio Almagro, idem militar D. Daniel Cáceres, presidente de la Audiencia señor Bedía, Delegado de Hacienda señor Davila, teniente a cargo señor Basanta, Comisario jefe de Bellas Artes Sr. Romero de Torres, los comandantes Sres. Canella y Estruch, Padre Herrera y Campos, S. J., y el consiliario de la A. G. don Carlos Romero Bernal.

La obrera Luisa Rodríguez, dirigente sindical a la concurrencia.

Doña Carmen Romero leyó la Memoria del anterior autor; la señorita de Muro leyó el estado económico de la Asociación; la señorita Pepita Pérez Marín, dio lectura a la Memoria relativa a la enseñanza, quedando evidenciada la orientación pedagógica que se realiza.

La señorita de Cadena dio cuenta del desarrollo de los talleres; doña Petrona Gómez Vacas, leyó un trabajo acerca de la labor de propaganda llevada a cabo por la Junta Diocesana; la señorita García Natera, hija de los señores de García Mateo (D. Indalecio), leyó un trabajo sobre la obra de la Acción Católica en lo que se refiere a la organización de los coros angelicales. Fué muy aplaudida por su desenvoltura.

Y por último la señorita Teresa Basabe, tesorera del Coro Angelico, dio cuenta de la situación económica de la institución.

El señor Obispo se pone de pie y escucha una estruendosa ovación.

Agradeció los aplausos que ofrece-

a las damas que componen la Acción Católica, por su constante labor de apostolado.

Resonó que se busque al pobre, y se le ampara.

Elocuentemente se ocupó del programa de la Acción Católica y de la escuela católica, base de la generación de los pueblos.

Consideró a las señoras de la junta como Apóstoles de una causa santa y terminó recomendando el acudir en todo momento en auxilio del necesitado. Faé evocacionadismo.

Pepito de la Listá cantó el romance de «La Calzada», de manera insuperable y a petición del auditorio cantó un trece de «La Linda tapada». Fué su labor, labor excepcional de artistas completos.

Dña Luisa Poole de la Torre, cantó el himno «La Acción», acompañada por el coro de obreras.

La señora Marquesa de Ontiveros, al armonio, y el señor Rodríguez, al piano, coadyuvaron al éxito del himno.

Terminó la brillante velada, con el reparto de premios.

El señor Obispo fué despedido hasta la puerta en medio de vivas y aplausos.

De Sociedad

Mañana, San Pedro Celestino, son los días del señor Romero del Santo.

—Se encuentra bastante mejorado de su dolencia el R. P. Mariano Madrid S. J.

—Marchó a Castro del Río don Manuel Pérez Martínez.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El domingo, a las doce, asistirán los congregantes a la Misa y a la eucaristía que durante el año dará el R. P. Director. Se ruega acudir con la asistencia necesaria para salir en procesión al templo.

EL RAPIDO DE ANDALUCIA

Se ha publicado un nuevo aviso sobre este rápido. No afecta a las horas sino al recorrido que en la linea de M. Z. y A. ha de ser de cien kilómetros por los cuales se pagará como si los recorriesen.

LAS FUERZAS DE SEGURIDAD

Ayer, al terminar la recepción en el Gobierno civil, la guardia de Seguridad que había formado en el edificio, desfiló en columna de honor ante el gobernador civil.

El señor Almagro felicitó al jefe don Francisco Escrivá, por el éxito de disciplina de las fuerzas que manda.

BILLETES DE IDA Y VUELTA

La compañía de ferrocarriles Andaluces ha establecido el servicio de billetes de ida y vuelta, que hace algunos años se hallaba en suspensión.

Este servicio comprende las estaciones de Córdoba y Puente Genil, Baena, Ecija y Béjar y las intermedias.

Este servicio comenzará el próximo domingo 20 del actual.

Estos servicios podrán utilizarse por los expreso 5 y 6, o sea, el nuevo rápido.

Es una mejora en el servicio, por la que felicitamos a nuevo director de la Compañía de ferrocarriles Andaluces por su acierto, que beneficiará al público y a la compañía.

MINERIA

Don Francisco Romero Gil, vecino de Santa Eufemia, ha solicitado se le concedan 18 pertenencias de la mina denominada «S. Francisco», de mineral hierro, sita en el término de Santa Eufemia.

DE UNA PREGRESIÓN

En casi toda la prensa española se ha publicado días pasados una noticia que decía: «Beyrouth (Siria). En el desierto sirio, en la ruta de esta ciudad a Bagdad, se ha perdido un auto car, ocupado por 20 peregrinos.

Un avión inglés que salió en socorro de éstos y logró hallar el automóvil, encontró muertos a todos los peregrinos».

Este se publicaba en los días 8 y 9 del corriente y como daba la casualidad que en esas fechas la peregrinación que organiza anualmente la Junta de Peregrinaciones a Tierra Santa y Roma se encontraba en Jerusalén, han sido muchas las personas que teniendo familiares en dicha peregrinación se han interesado por conocer, puesto que no se señala en el despacho de referencia la nacionalidad de los peregrinos, si la desgra-

cia había ocurrido a nuestra Peregrinación.

Podemos decir de los peregrinos españoles que la salud de todos es excelente, el viaje y las distintas excursiones realizadas por Tierra Santa han resultado splendidos, y en todas partes han sido recibidos con gran cariño por parte de las autoridades y el pueblo.

MADRES CRISTIANAS

El domingo, a las nueve, misa de comunión general de las Madres Cristianas en S. N. Hipólito. Los cultos de la tarde son a las seis y media, con plática por el Padre Director.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Notificación facilitada por el Banco Central.

Bonda interior 4 por 100 75'90

Bonda exterior 4 por 100 91'90

Bonda Amortizable 5 por 100 19'20

Bonda Amortizable 5 por 100 95'60

1917 95'50

Banco de España 606'00

Banco Central 205'00

Compañía Arrendataria de Tabacos 238'00

Compañía anónima Mengamor fin 288'00

Cédulas hipotecarias 4 por 100 94'00

Cédulas hipotecarias 5 por 100 101'50

Cédulas hipotecarias 6 por 100 111'50

Franco 23'40

Libras 29'13

Dóllares 5'975

Liras 31'25

POLÍTICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:

Convenio de transportes de mercancías por la mayoría de los ferrocarriles europeos, firmado en Berna en 1924.

Callejo

El Obispo de Segovia ha visitado hoy al señor Callejo.

También le visitó una comisión de la liga contra la trata de blancas, para pedir subvención con destino a unas escuelas que sostienen.

Guadalhorce

El ministro de Fomento fué visitado por el secretario de Gijón y una comisión de aquella localidad para hablarle del puerto pesquero y de la labor de carga y descarga en dicho puerto.

Exposición

Zaragoza.—En el Palacio Provincial se ha celebrado una reunión de entidades de Teruel, Huesca y Zaragoza, acordando asistir a la Exposición de Sevilla.

Sirva de ejemplo

Zaragoza.—La actitud resueta de los abonados a líneas telefónicas, ha dado el resultado apetecido, como antes lo dió en Santander y en breve un consejero español de la compañía vendrá a tratar de las tarifas de los abonados, con cuya extraordinaria subida nadie está conforme en esta ciudad.

Propinas, no

El comité paritario de hoteleros ha acordado que para dignificar la profesión de camareros se supriman las propinas, percibiendo ellos en cambio un tanto por ciento que se estipulará.

Funerales

El día 21 del actual se celebrarán en la Catedral de San Isidro solemnes funerales en sufragio del alma del Príncipe de Méjico don José del Rio, fallecido durante esta persecución sectaria de aquel Gobierno.

Volando

La Unión Aérea Española, utilizando el Junker del aeródromo de Jetafe, ha acordado una vuelta, siguiendo la misma ruta que siguió Don Quijote.

A mediodía de hoy se elevó el Junker pilotado por don José Ansaldi.

Iban como viajeros don Severiano Martínez Anido, don José Primo de Rivera, hijo del Presidente, el Director de "El Debate" don Angel Herrera, el de "La Nación" y el gerente de la U. A. Marqués de Quintana.

El Conde de Guadalhorce no pudo ir por tener que despachar con el Rey.

Este primer viaje ha sido saliendo del Teatro.

De viaje

Bilbao.—Marchó a la Cuenca el nuevo gobernador civil don Rafael Muñoz.

Marchó a Madrid el secretario de este gobierno civil don Juan Dencio Cortés, primo de la prometida de Estela.

Consejo

Esta tarde habrá consejo de ministros.

A Tierra Santa

A las siete de la mañana de hoy se han elevado en el aeródromo de Cuatro Vientos tres aparatos Breguet tripulados por el comandante Ruano y los capitanes Abascal, Rosa y el teniente Montesinos y dos mecánicos.

Se dirigen a Tierra Santa donde llegarán el 23 del actual para unirse a la peregrinación que allí se halla presidida por el Obispo de Madrid-Alcalá.

Los aviadores se presentarán al Paseo.

Harán el viaje en siete etapas. Algunos días harán más de dos etapas.

De Madrid van a Melilla.

A las diez de la mañana continúan el vuelo con toda felicidad.

A las cuatro de la tarde nos pusimos al lado con el aeródromo de Cuatro Vientos y de allí nos dijeron que uno de los tres aparatos que habían salido esta mañana para Jerusalén, el que iba tripulado por el teniente Montesinos a quien acompañaba un mecánico, había aterrizado violentamente cerca de Ubeda.

Las noticias que se tienen son confusas, pero parece que dicen que el aparato quedó destrozado y los aviadores resultaron lesionados.

Los demás aviadores prosigieron su viaje a Melilla.

Fomento

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Nombrando vocal del patronato de firmes especiales para el fomento del turismo a don Félix Ramírez.

Aprobando el reglamento para el comercio interior de semillas agrícolas.

Reglamento sobre paradas de señales.

El Estatuto de prensa

La ley de prensa contra la cual, salvo el periódico que dirige el autor del proyecto, se ha pronunciado todos los periódicos, se discutirá en las secciones de la Asamblea y en los plenos del mes de Junio.

Ecos palatinos

El Rey concedió hoy numerosa audiencia militar.

Con motivo del cumpleaños del Rey siguen todavía hoy recibiéndose en Palacio telegramas de felicitación.

Por noticias que se reciben de la Habana, Buenos Aires y Chile se sabe que ayer en dichos territorios se celebró el cumpleaños del Rey con gran entusiasmo por las colonias españolas.

Ferrocarril

Huesca.—Ha llegado a Canfranc el primer tren francés.

La inauguración oficial se verificará el día 23 de Junio.

Mercedes

Entre las mercedes que ayer firmó el Rey con motivo de su cumpleaños figuran las siguientes:

Dos títulos de Castilla a favor de don Rafael Abrío y de don Florentín Aguirre.

El collar de Carlos III para el conde de Maceda, la cruz de la misma orden para el conde de San Román, y el Duque de Piacenza.

Grandes cruce del orden civil a

los Directores generales señores Faquinotto, Amadeo, Tafur y Eliola.

Crus de Isabel la Católica para el marqués de Albalos, Astúa y para el cónsul de España en París Sr. Puga.

Gracias

Valencia.—El alcalde y una comisión del Ayuntamiento han visitado a la familia del señor Carbonero Sol entregándole un pergaminio en el que consta su gratitud por un donativo que ha hecho para la hemeroteca.

El gobernador civil ha enviado oficios a los empresarios de los cines de Madrid dando las gracias por la campaña que en pro de Valencia hacen en sus proyecciones.

La Infanta Isabel

Ferrol.—A las doce menos cuarto ha llegado, esta tarde la infanta doña Isabel que viene acompañada del ministro de Marina, de la Sra. Bertrán de Lis, un capitán de navio y otras personas de su séquito.

La llegada ha sido en tren especial desde Barcinos.

Las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

Los buques surcos en el puerto incluso los de guerra se hallaban empavesados.

Los aviadores se presentarán al Paseo.

Harán el viaje en siete etapas.

Algunos días harán más de dos etapas.

De Madrid van a Melilla.

A las diez de la mañana continúan el vuelo con toda felicidad.

A las cuatro de la tarde nos pusimos al lado con el aeródromo de Cuatro Vientos y de allí nos dijeron que uno de los tres aparatos que habían salido esta mañana para Jerusalén, el que iba tripulado por el teniente Montesinos a quien acompañaba un mecánico, había aterrizado violentamente cerca de Ubeda.

Las noticias que se tienen son confusas, pero parece que dicen que el aparato quedó destrozado y los aviadores resultaron lesionados.

Los demás aviadores prosigieron su viaje a Melilla.

Notas eclesiásticas

Juventud Católica

Zaragoza.—El día 20 celebrará sesión extraordinaria la Juventud Católica, bajo la presidencia del Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad.

El Nuncio llegará el sábado.

Barcelona

Boxeo

Níferola ha confirmado que se enfrentarán en esta Paulino Uzcudun y Geofray. También luchará Hilario Martínez.

Aquí se discutirá el campeonato del mundo.

Huelgas

El gobernador civil nos ha dicho que en Vairosemi habían entrado los obreros al trabajo en la fábrica de Soldevila.

Creímos que el lunes entrarían todos,

una vez acordada una tregua interpretación que se había dado a un acuerdo.

El conflicto textil en Manresa no está por completo resuelto, pero se tienen impresiones favorables respecto a su solución.

Los titulares de Castilla a favor de don Rafael Abrío y de don Florentín Aguirre.

Se ha dado orden a los fabricantes para que se atengán al horario acordado por la Delegación regla del trabajo.

Boxeo

San Sebastián.—Mínerola, empresario de Bertalozzi, ha declarado que este viernes en Barcelona con Uzcudun el día 30 de Junio.

Cobrará el boxeador italiano por ese combate 75,000 liras y los gastos de viaje de él y de su entrenador.

Las entradas más baratas para el espectáculo estarán diez pesetas.

Ha confirmado que se trata de que Uzcudun y Geofray se enfrenten en Barcelona.

quedan. Pagés paga solo 125'000 pesos.

Causa

Ante el Juez que instruye la causa por robo de un automóvil y un tranvía en la carretera de Mataró, ha solicitado la dueña del coche tomar parte en la causa y ha pedido que se haga un nuevo reconocimiento por los técnicos, para que resulte demostrado que el robo se debió al tranvía.

El juez rindió informe de los ingenieros dice que el coche se debió a las pericias del chofer.

Este no ha podido declarar por su estado de gravedad.

Aviadores

El aviador alemán que resultó gravemente herido en el accidente ocurrido en Minerva el mes anterior se llama Vaentin Bushudyn se encuentra bastante mejorado.

El piloto y el telegrafista del mismo aparato serán pronto dadas de alta.

Vista

Del 19 al 21 del actual será la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos ocurridos en Badalona en Agosto de 1923 con motivo de una elección parcial de diputados a Cortes.

El Rey y el telegrafista del mismo aparato serán pronto dadas de alta.

Parque

La Infanta Doña Beatriz estuvo hoy visitando el Parque de Sanidad de las Delicias, admirando la modernidad de todos los aparatos.

Las niñas desaparecidas

El juez que entiende en la causa por desaparición de las niñas de la calle Hilarion Eslava, ha recibido un amplio dictamen de los técnicos, en el que estos explican como murieron las niñas, que fueron sepultadas por un desprendimiento de tierras, sin que para esto desprendimiento fuera necesaria la preexistencia de cuevas.

Crónica negra

Ziragoza.—En la fábrica metalúrgica del Ebro, el obrero Angel Martínez García, se cayó desde una altura de 12 metros, fracturándose la espalda. Resultó muerto.

En la carretera de Huesca chocaron una motocicleta y una bicicleta.

Resultaron heridos graves Manuel Burgos y Moisés García, y herido leve Antonio Trasmul.

En la Ronda de Atocha rindieron esta tarde Antonio Joaquín Moreno y José Herrera. El resultado muerto.

En una obra de la calle Eloy Gonzalo se cayó un muro sobre el obrero Benito Rubio Moreno. Fué preciso que acudieran bomberos para el salvamento. Benito ha resultado con heridas graves en una pierna.

Boxeo

San Sebastián.—Mínerola, empresario de Bertalozzi, ha declarado que este viernes en Barcelona con Uzcudun el día 30 de Junio.

Cobrará el boxeador italiano por ese combate 75,000 liras y los gastos de viaje de él y de su entrenador.

Las entradas más baratas para el espectáculo estarán diez pesetas.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Aparcado, 11—Teléfono, núm. 828

ANUNCIOS En 1.^a página, 1 peseta líneas.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 875; ilustración intercalada en el resto del texto, a 875. En el Anuncio circular, a 875. Anuncio corriente, a 875. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.^a, 1 peso líneas anuncio intercalado en la información telegráfica, anuncio corriente, a 875.—En 4.^a, a 875. Mínimo por inserción: Para la 1.^a página, 2 pesetas; para la 2.^a, 875, y para la 4.^a, 875.—Anuncios expedidos o que son obligados por la legislación, dentro de cada grupo, agrupados, artículos industriales y establecimientos, una vez separados lo perteneciente de los anuncios, y dentro cada uno de ellos, precios convergentes.—Regalizaciones del 20 por 100 en las prendas de alta fidelidad a los subscriptores.

MORTUORIAS

Anuncio de días/celebraciones: En 1.^a página, encabezando las dos primeras columnas y del centro, los pasadas 10 días; encabezando las siguientes columnas, 88; al pie de la página, 88.—En 2.^a página, 88.—En 3.^a, 18.—Anuncio de días/celebraciones: En 1.^a página, 88/pasadas; en 2.^a, 187, y en 3.^a, 88. Anuncios en la «Revista Religiosa», que se publican de 875 líneas, 1 peseta inserción/Página entera, 1.000 pesetas. Segunda página, 875, y tercera página, 875. Segunda página, 875, y tercera página, 875. Tarifa de anuncios y esquemas mortuorios en sus distintas secciones y planes.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—San Pedro Catedral

Jubiles Circular.—Madrid, en el Salvador, por D. Antón Gómez

Teque de Alba, A las 4.30

Teque de ermita: A las 8.30

Teque de Ánimas, A las 10

Misas.—Todas las días misas festas.

CATEDRAL

Comienzan el corte todos los días de este mes, por la mañana, a las diez y media tarde a las doce.

Sermones que han de predicarse en este mes.

El día 27, el M. I. Sr. D. Juan Kubo o Seo de Herrera, Magistral.

Macarronación.—A las seis de la tarde se hará el ejercicio del rosario y canticos a la Santísima Virgen.

El Carmen (Puerta Nueva).—Mes de María lo hará todos los días durante un mes de echo.

Real Iglesia de San Pablo.—Mes de Mayo, Todos los días se hará el ejercicio del mes de las flores, a las 7 y media de la mañana, y en los días festivos a las 7.

Las misas que se celebran en las Iglesias de San Pedro, Adoratorias y Santa Cruz, los días 19 y 20 y en San Francisco y Santiago el día 21 se apilarán por las almas de los Sres. don Carlos Barcia y Jover y D. María de los Dolores Barbero y Hidalgo (q. s. p. d.)

Sus hijas políticas y nietos ruegan a las personas piadosas los encendidos a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

En el Sagrario.—Del 19 al 27 se celebra novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, a las nueve misas solemnemente oficiadas por doña Enriquea de Austria. A las siete de la tarde: novena y término por el R. P. Daniel Vega, Paul, Costeando los cultos de mañana don Emilio Luque y Señora.

Exaltación de San José.—M. fines de mayo D. m. dia 19 empieza la novena a Nuestra Señora del Pilar patrona de las Sras. de la Milicia Angélica a las 7 de la tarde.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas realizadas en el día de la fecha.

Esas mediciones fueron:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 27.41

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 20.60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 9.80

Temperatura media la sombra y al aire libre 15.20

Gravedad 10.80

Agua de lluvia en milímetros 0.00

Agua evaporada en milímetros 6.20

Observaciones a las 7 de la mañana: Agua lluvia en milímetros en mm. 144.20

Temperatura a la sombra 18.40

Temperatura de termómetro hidrómetro 12.60

Tensión del vapor 10.40

Humedad relativa 90.06

Estado del Oleo Cubierto

Brusquedad del viento 8.

Precipitación Ventilina

Duración en 24 horas 263.06

El Observatorio de Física del Instituto Galileo y Técnico, Refugio Vda. 9.45

ZOCALO

de souvenirs se vende nuevo, embalado, con descuento de 5 por 100 del precio fáctura. Alfonso XIII, 12, farmacia, Córdoba.

A TODA PERSONA CATÓLICA se la facilitará gratuitamente diariamente, de cómo puede obtener un servicio cuadrado de N. S. Jesucristo Crucificado, luminoso, visible en la oscuridad, verdadera maravilla científica religiosa. Escribir a Institución Católica. Apartado de Correos 10.058. Madrid.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol

rápido científico agradable

que da Vida y Juventud



El agua mineral que se obtiene con los LITHINES del DOCTOR GUSTIN figura actualmente en todas las mesas.

Utilizando estos LITHINES, los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento del hígado, riñones, intestinos.

Los LITHINES del DOCTOR GUSTIN constituyen una bebida higiénica, diurética, muy asimilable, bebida de familia como nunca hubo, pues a sus raras cualidades terapéuticas, junta su baratura excepcional.

De venta: Angel Avilés, Claudio Marcelo, 8—Córdoba, y en todas las droguerías y farmacias.

LA UNION Y EL FENIX SPANOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DEUDAS ABOLIDAS

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos,

Seguros sobre Vida—Seguros contra incendios

Seguros contra Accidentes

Seguros de Valores — Seguros Marítimos

Dirección para Cádiz y su provincia

Oleadas: Claudio Marcelo, núm. 18

EXTIENDA SU RÁGUEZ DE ACCIÓN

haga su suscripción

ESTIENDA

GENERAL

DE ESPAÑA

ESTIENDA